

# 南京龙虾美食论坛完美谢幕



上周五,由现代快报、南京餐饮商会龙虾专业委员会联袂主办的南京龙虾美食论坛完美谢幕。南京龙虾行业的20多家知名店家聚集一堂,共同为今年南京的龙虾市场把脉,论坛盛事更是吸引了龙虾养殖户和专业龙虾网站的关注。

经过近一个月的酝酿,本刊发起的南京龙虾美食论坛在4月25日正式开场。星湖饭店、华江饭店、朱老大龙虾、咸亨酒店等20多家

知名店家到场,通过观点的交流与碰撞,献计献策,为南京的“龙虾经济”推波助澜。除了龙虾专业委员会的会员单位外,南京龙虾市场销量的大户龙宫大酒店、宋记香辣蟹、虾公馆、金陵大酒店、狮子楼、又一村、朱氏龙虾、朱兰平龙虾等店家,也积极参与了讨论,无论在口味上还是龙虾经营上,这些店家都走在了南京餐馆的前列,此外,口外羊、滋奇、阿歪、都市村庄、世纪缘、农宅

大院、巴姐龙虾等店家的负责人也表示,今年将推出更多的口味满足食客的需要。上海精菜馆有关负责人表示,龙虾美食节已经成了店家们的不二之选,每年的五六月间,几乎各种菜系的酒店都会举办此类美食节,对店家的销售作用明显。

南京人这么喜欢吃龙虾,一年究竟能“消灭”多少?南京餐饮商会秘书长宋佳玲的主题发言给出了答案。“根据商会去年的统计,南京市市民每天吃掉的龙虾就超过30吨。”宋佳玲介绍说,根据不完全的统计南京一年龙虾的销售额将近20亿元。宋佳玲表示,每年6月份,南京的餐饮市场都是低潮,因为有了龙虾,激活了这阶段低迷的餐饮市场。对于与会商家关心的价格问题,宋佳玲预测说,受食用油、燃料等成本的影响,今年市场上龙虾货源价格将

上浮15%—20%。因为燃料、油、味、料的价格上涨,以及龙虾价格本身,所以龙虾价格将上涨20%左右。

每年旺季,虾源紧张已经成为一个不争的事实,这也成为论坛现场最为热门的话题之一。为解决这个矛盾,星湖饭店等店家特别研发了“速冻龙虾”技术,以解燃眉之急。不过,到场的江苏省水产研究所唐建清表示,店家根本不用担心虾源的供应。“2006年,江苏省养殖面积10万亩,2007年30万亩,增加了20万亩,但是,大概有三分之二没有出产,也就是说等到今年才能出产,这一批苗在今年5月份就会投放市场。”唐建清表示,江苏产的龙虾上市比较迟,基本上是在六月份以后才大批量上市,今年,江苏的养殖面积将达到50万亩,养殖质量高的一亩能达到1000斤,

稻田养殖的龙虾大概在150斤—200斤之间,随着技术的改进,估计明年、后年,龙虾的货源供应将会有所缓解。

论坛现场,南京餐饮商会龙虾专业委员会以及江苏省水产研究所的有关专家成了“香饽饽”,一些龙虾养殖户慕名赶到现场,向专家请教经验。得悉举办本次论坛的消息,江苏盱眙满江红龙虾产业园一行五人专程从盱眙赶来,该产业园副总经理陆伟告诉记者,南京已经成为龙虾市场的风向标,这座城市的一举一动都牵动着周边地区的神经,盱眙每年都要供应给南京市场大量的虾源,在旺季到来之前有这样一场论坛,也为养殖户们提供了第一手的消息。除此以外,本次论坛还吸引了中国龙虾网和南京十八频道标点美食的关注。 快报记者 黄建军

## ■ 观点回放

**“龙虾之都”怎能旁落?**  
南京餐饮商会秘书长 宋佳玲



去年,安徽的合肥市拿走了龙虾之都的美誉,其实,南京也曾举办过龙虾高层论坛,准备打造龙虾之都,迟了一步,龙虾之都的头衔旁落了。合肥人吃龙虾和南京人没有办法比,因为面还没有南京广,选料没有南京精致,而且,南京是第一个把龙虾推向高星级酒店的城市,这种反映地方餐饮文化的头衔旁落是南京人的遗憾。

## “速冻龙虾”异军突起

南京餐饮商会龙虾专业委员会主任  
星湖饭店总经理 刘振海



龙虾是水产品,季节性特别明显,这是自然规律,目前的龙虾与最肥美的时候相比差距比较大,速冻提供了一个解决办法。去年,星湖冬季龙虾美食节就是靠速冻龙虾支撑,今年将在上海、杭州、无锡进行品牌推广、联合经营,最主要的产品就是速冻龙虾,这保证了龙虾从上市能一直做到冬天,到9月份以后就靠速冻龙虾了。

## 要学“阳澄湖大闸蟹”

江苏省水产研究所唐建清教授



如今龙虾已从平民食品走向贵族食品,将来龙虾就是走品牌的竞争、质量的竞争。像湖北的龙虾质量和我们江苏相比没有什么差别,这时候我们江苏就要建立名牌——全国的名牌,但是,目前为止江苏还没有知名的品牌,所谓的盱眙龙虾不是真正的品牌,尤其是活体品牌和质量品牌。如果南京龙虾能出来像阳澄湖大闸蟹一样的品牌,那就是功德无量的好事。

## ■ 业内资讯

### 天香酒店:推出龙虾消夜

和会街的“天香酒店”最近推出了龙虾消夜。以新、奇、特的美味立身于南京知名的美食圈内,时值龙虾鲜美的时节,身为“盱眙龙虾会员店”,以“中国盱眙龙虾节金牌龙虾”脱颖而出的天香酒店推出系列优惠活动,消夜更是应消费者的要求推迟到凌晨5点……“品天香美食,广交天下朋友”,相信龙虾美酒相伴的夜,会引来更多人把酒言欢。

### 农宅大院:8元龙虾风暴

去年以“8元每位无限量吃龙虾”活动而掀起石城热浪的“农宅大院”,再度推出“8元龙虾”活动,这样喜人的消息一经传播,相信但凡爱吃龙虾的朋友听到了都难免心神荡漾,誓为虾狂吧。此次“重出江湖”的“8元龙虾”主打红烧口味。除此以外,还有麻辣、老鹅烧龙虾、味重的剁椒龙虾、清香的水煮龙虾等多种口味供食客选择。